
Conhecimentos Específicos - ACT

Questão 21
(Correta: A)

O         rádio,         surgido         nas         primeiras         décadas         do         século         XX,         e
o         cinema         abriram         caminho         para         o         lazer         de         massa         como
conhecemos         na         sociedade         moderna.         Graças         ao         baixo
preço         das         entradas,         o         proletariado         compunha         grande
parte         do         público         das         salas         de         cinema         nos         primeiros         anos
após         sua         invenção.         Nesse         sentido,         pode-se         dizer         que         o
contexto         do         surgimento         do         rádio         e         do         cinema         foi
caracterizado         por/pela:

(A) Inovações         tecnológicas,         mudanças         culturais         e         o
estabelecimento         de         um         meio         de         comunicação         de
massa         que         moldaria         a         sociedade         e         a         cultura         nas
décadas         seguintes.

(B) Uma         virada         de         chave         no         pensamento         do         final         do
século         XIX         e         início         do         século         XX         segundo         o         qual         as
pesquisas         eram         uma         espécie         de         malefício         para         a
sociedade.

(C) Grandes         conflitos         mundiais,         como         a         Revolução
Inglesa.

(D) Consolidação         das         ideias         neoliberais         e         pela         ascensão
do         conservadorismo         e         a         propagação         de         ideologias
por         meio         do         rádio         e         do         cinema         gerou         grandes
conflitos         sociais         na         Europa.

(E) Grandes         conflitos         na         região         da         Inglaterra,         sobretudo
conflitos         religiosos         que         impediram         o         avanço         das
pesquisas         e         das         tecnologias,         sendo         o         surgimento         do
rádio         uma         exceção         à         situação         de         atraso.

Defesa da Questão

A         época         do         surgimento         do         rádio         foi         marcada         por
inovações         tecnológicas,         mudanças         culturais         e         o
estabelecimento         de         um         meio         de         comunicação         de         massa
que         moldaram         a         sociedade         e         a         cultura         nas         décadas
seguintes.         Assim,         as         demais         alternativas         estão         erradas,
pois:

A         época         da         invenção         do         rádio         e         do         cinema         foi         marcada
por         grandes         conflitos         na         região         da         Inglaterra,         sobretudo
conflitos         religiosos         que         impediram         o         avanço         das
pesquisas         e         das         tecnologias,         sendo         o         surgimento         do
rádio         uma         exceção         à         situação         de         atraso.

A         alternativa         está         incorreta,         pois         o         surgimento         do         rádio
não         foi         uma         exceção         a         situação         de         atraso         na         Inglaterra,
pelo         contrário,         o         século         XIX         foi         um         período         de         avanços
tecnológicos.

O         rádio         foi         inventado         em         um         contexto         de         consolidação
das         ideias         neoliberais         e         de         ascensão         do
conservadorismo         e         a         propagação         de         ideologias         por         meio
do         rádio         e         do         cinema         gerou         grandes         conflitos         sociais         na
Europa.

A         alternativa         está         incorreta,         pois         o         desenvolvimento         do
rádio         ocorreu         nas         primeiras         décadas         do         século         XX,         antes
do         surgimento         e         da         consolidação         das         ideias         neoliberais
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nas         décadas         de         1970         e         1980.

No         final         do         século         XIX         e         início         do         século         XX         as
pesquisas         ainda         eram         vistas         como         uma         espécie         de
malefício         para         a         sociedade,         o         surgimento         do         rádio         e         do
cinema         é         uma         virada         de         chave         nesse         pensamento.

A         alternativa         está         incorreta,         pois         é         equivocada         a
afirmação         de         que         as         pesquisas         eram         vistas         como
malefício         para         a         sociedade         no         final         do         século         XIX         e         início
do         século         XX.

A         época         do         surgimento         do         rádio         e         do         cinema         foi         marcada
pelos         grandes         conflitos         mundiais         como         a         Revolução
Inglesa.

A         alternativa         está         incorreta,         pois         a         Revolução         Inglesa
ocorreu         no         século         XVII,         muito         antes         do         surgimento         do
rádio.

Questão 22
(Correta: E)

No         fim         do         século         XIX         e         início         do         século         XX,         com         a
conquista         de         vastos         territórios         da         África,         da         Ásia         e         da
América         Latina         por         meio         da         ação         militar,
convencionou-se         a         chamar         a         ação         das         potências
europeias         e         dos         EUA         de         neocolonialismo.         Com         base
nesse         contexto,         é         INCORRETO         afirmar         que:

(A) Governos         e         grupos         dominantes         da         Europa,         quando
instigados         a         justificar         as         ações         militares         ou         apenas
de         ocupação         dessas         regiões,         recorriam         ao
argumento         de         uma         suposta         missão         civilizadora.

(B) As         potências         europeias         tinham         grande         interesse
geopolítico         na         formação         de         impérios         coloniais.         Em
caso         de         guerra,         seria         uma         maneira         de         garantir         a
posse         de         recursos         importantíssimos.

(C) Com         o         processo         de         concentração         de         capitais,         as
grandes         empresas         e         os         bancos         passaram         a         fazer
investimentos         em         regiões         da         África,         da         Ásia         e         da
América         Latina,         com         o         apoio         dos         seus         Estados
nacionais,         associando         forças         político-militares.

(D) Com         exceção         da         Etiópia,         da         Libéria         e         de         parte         do
Marrocos,         no         final         do         século         XIX         o         continente
africano         se         encontrava         dividido         entre         Inglaterra,
Alemanha,         França,         Bélgica,         Itália,         Portugal         e
Espanha.

(E) Do         ponto         de         vista         cultural,         o         neocolonialismo         resultou
na         intensificação         de         tradições         e         valores         milenares
dos         povos         africanos,         asiáticos         e         latinos         e         na         sua
internacionalização.

Defesa da Questão

É         incorreto         afirmar         que         do         ponto         de         vista         cultural,         o
neocolonialismo         resultou         na         intensificação         de         tradições         e
valores         milenares         dos         povos         africanos,         visto         que         o
neocolonialismo         pode         ter         efeitos         culturais         e         ideológicos,
com         nações         mais         poderosas         promovendo         suas         próprias
culturas,         línguas         e         valores,         levando         à         homogeneização
cultural         e         à         perda         de         identidade         cultural         nas         nações

afetadas.

Questão 23
(Correta: C)

Enquanto         as         nações         europeias         se         debatiam         pela
colonização         de         partes         da         África         no         início         do         século         XX,
uma         revolução         derrubava         o         ditador         mexicano         Porfírio
Díaz         (1830-1915).         Sobre         o         contexto         da         Revolução
Mexicana         (1910-1917),         julgue         os         itens         a         seguir         em
verdadeiro         (V)         e         falso         (F):

(__)Antes         do         início         da         revolução,         quase         todo         o         território
mexicano         pertencia         a         cerca         de         840         latifundiários.         Porfírio
Díaz         assumiu         o         poder         com         o         objetivo         de         acabar         com         os
privilégios         das         elites         e         destruir         rebeliões         com         seu         Estado
militarizado.

(__)Em         meio         à         promessa         de         erradicação         da         segregação
social,         após         a         renúncia         de         Porfírio,         Francisco         Madero,
um         aristocrata         liberal         defensor         das         armas         e         das         guerras,
foi         eleito         com         o         apoio         da         elite         latifundiária.

(__)Durante         os         conflitos,         os         trabalhadores         rurais         foram
liderados         por         Emiliano         Zapata         e         Pancho         Villa,         que
queriam         o         fim         dos         latifúndios         por         meio         de         uma         reforma
agrária.

(__)Em         1917         foi         aprovada         uma         nova         Constituição         e         uma
Lei         Agrária         que         autorizava         a         desapropriação         de         grandes
propriedades         e         a         distribuição         de         terras         entre         os
camponeses.

A         sequência         CORRETA         é:

(A) V,         V,         V,         F.

(B) V,         F,         F,         V.

(C) V,         F,         V,         V.

(D) F,         F,         F,         V.

(E) F,         F,         V,         V.

Defesa da Questão

A         única         alternativa         falsa         é:

Em         meio         à         promessa         de         erradicação         da         segregação
social,         após         a         renúncia         de         Porfírio,         Francisco         Madero,
um         aristocrata         liberal         defensor         das         armas         e         das         guerras,
foi         eleito         com         o         apoio         da         elite         latifundiária.

A         alternativa         é         falsa,         pois         Francisco         Madero         (1873-1913),
um         aristocrata         liberal         defensor         de         reformas,         foi         eleito         com
o         apoio         da         população         de         trabalhadores         rurais         e         não         da
elite         latifundiária.

Questão 24
(Correta: D)

Nacionalismo         é         a         ideologia         que         enaltece         o         Estado
nacional         como         valor         maior         de         um         país         e         de         sua
sociedade.         Valoriza         aquilo         que         é         tido         como         culturalmente
próprio         da         nação,         os         elementos         formadores         de         sua
identidade.         Sobre         o         nacionalismo         na         América         Latina,         é
correto         afirmar         que:
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(A) Na         América         Latina,         o         nacionalismo         assumiu         um
caráter         nazista,         sendo         seus         maiores         exemplos         os
líderes         João         Figueiredo,         no         Brasil,         e         Reynaldo
Bignone,         na         Argentina.

(B) Na         América         Latina,         o         nacionalismo         assumiu         um
caráter         fascista,         sendo         seus         maiores         exemplos         os
líderes         Ernesto         Geisel,         no         Brasil,         e         Lázaro         Cárdenas
del         Río,         no         México.

(C) Na         América         Latina,         o         nacionalismo         assumiu         um
caráter         antissemita,         sendo         seus         maiores         exemplos
os         líderes         Eurico         Gaspar         Dutra,         no         Brasil,         e         Eduardo
Camaño,         na         Argentina.

(D) Na         América         Latina,         o         nacionalismo         assumiu         um
caráter         populista,         sendo         uma         das         principais
bandeiras         levantadas         por         líderes         como         Getúlio
Vargas,         no         Brasil,         e         Juan         Domingo         Perón,         na
Argentina.

(E) Na         América         Latina,         o         nacionalismo         assumiu         um
caráter         totalitário,         sendo         seus         maiores         exemplos         os
líderes         Getúlio         Vargas,         no         Brasil,         e         Adolfo         Ruiz
Cortines,         no         México.

Defesa da Questão

Na         América         Latina,         o         nacionalismo         assumiu         um         caráter
populista,         sendo         uma         das         principais         bandeiras
levantadas         por         líderes         como         Getúlio         Vargas,         no         Brasil,         e
Juan         Domingo         Perón,         na         Argentina.         Assim,         as         demais
alternativas         estão         incorretas:

Na         América         Latina,         o         nacionalismo         assumiu         um         caráter
fascista,         sendo         um         de         seus         maiores         exemplos         o         líder
Ernesto         Geisel,         no         Brasil,         e         Lázaro         Cárdenas         del         Río,         no
México.

A         alternativa         está         incorreta,         pois         o         nacionalismo         no         Brasil
assumiu         um         caráter         populista         e         não         fascista.

Na         América         Latina,         o         nacionalismo         assumiu         um         caráter
nazista,         sendo         um         de         seus         maiores         exemplos         o         líder
João         Figueiredo,         no         Brasil,         e         Reynaldo         Bignone,         na
Argentina.A         alternativa         está         incorreta,         pois         o
nacionalismo         no         Brasil         assumiu         um         caráter         populista         e
não         nazista.

Questão 25
(Correta: B)

Uma         das         primeiras         teorias         a         dar         sustentação         ao
absolutismo         monárquico         foi         elaborada         pelo         filósofo
francês         Jean         Bodin         (1529-1596).         Somente         o         rei,         dizia
ele,         poderia         fazer         e         revogar         as         leis.         Esse         poder,         que
Bodin         chamou         de         soberania,         emanava         diretamente         de
Deus.         Com         base         na         teoria         do         poder         divino         dos         reis,
assinale         a         alternativa         correta:

(A) Os         reis         eram         colocados         no         trono         por         Deus         e         deviam
satisfações         ao         corpo         político         e         às         instituições.

(B) Os         súditos         e         as         instituições         devem         obedecer         aos         reis
e         assim         estarão         obedecendo         a         vontade         de         Deus.

(C) Os         reis         dependiam         dos         súditos         que,         voluntariamente,
entregavam         parte         de         sua         liberdade         ao         rei         em         troca
da         proteção         de         Deus.

(D) Os         monarcas         governavam         com         base         na         vontade         do
povo,         que         se         justificava         a         partir         de         uma         concessão
divina.

(E) Os         monarcas         tinham         a         responsabilidade         de         manter         a
paz         e         a         estabilidade         interna,         garantindo         assim         o
apoio         divino.

Defesa da Questão

Os         monarcas         governavam         com         base         na         vontade         do
povo,         que         se         justificava         a         partir         de         uma         concessão
divina.

A         alternativa         está         incorreta,         pois         de         acordo         com         a         teoria
do         poder         divino,         os         monarcas         não         governam         com         base
na         vontade         do         povo.

Os         reis         eram         colocados         no         trono         por         Deus         e         deviam
satisfações         ao         corpo         político         e         às         instituições.

A         alternativa         está         incorreta,         pois         de         acordo         com         a         teoria
do         poder         divino,         os         monarcas         não         devem         satisfação         ao
corpo         político         e         às         instituições.

Os         reis         dependiam         dos         súditos         que,         voluntariamente,
entregavam         parte         de         sua         liberdade         ao         rei         em         troca         de
proteção         de         Deus.

A         alternativa         está         incorreta,         pois         no         exercício         do         poder
monárquico,         os         monarcas         não         dependem         dos         súditos.

Os         monarcas         tinham         a         responsabilidade         de         manter         a         paz
e         a         estabilidade         interna,         garantindo         assim         o         apoio         divino.

A         alternativa         está         incorreta,         pois         de         acordo         com         a         teoria
do         poder         divino,         o         poder         não         depende         da         manutenção         da
paz         e         da         estabilidade         interna.

Questão 26
(Correta: A)

Sobre         a         história         da         França,         a         historiografia
contemporânea         aponta         que         o         uso         da         palavra
"absolutismo"         não         é         tecnicamente         adequado         para         se
referir         ao         poder         dos         reis         da         França         do         Antigo         Regime.
Aponte         uma         das         características         da         França         do         século
XVIII         que         desmonta         a         ideia         de         poder         centralizado         nas
mãos         dos         reis:

(A) A         existência         de         parlamentos         na         França         do         século
XVIII.

(B) A         ausência         de         cobrança         de         impostos         e         tributos.

(C) A         existência         de         instrumentos         de         controle         de
produção         agrícola.

(D) A         ausência         de         um         brasão         nacional.

(E) A         existência         de         uma         língua         nacional         unificada.

Defesa da Questão

História - 1



Uma         das         características         da         França         do         século         XVIII         que
desmonta         a         ideia         de         poder         centralizado         nas         mãos         dos
reis         é         a         existência         de         parlamentos         na         França         do         século
XVIII.         De         modo         que         as         demais         alternativas         estão
incorretas,         pois         (i)         existia         a         cobrança         de         impostos         e
tributos         na         França         do         século         XVIII,         (ii)         não         havia         uma
língua         nacional         unificada,         (iii)         a         ausência         de         um         brasão
nacional         não         implica         na         ideia         de         poder         centralizado         nas
mãos         dos         reis,         bem         como         (iv)         a         existência         de
instrumentos         de         controle         de         produção         agrícola,         pelo
contrário,         reforça         a         ideia         de         poder         centralizado.

Questão 27
(Correta: C)

A         Guerra         do         Contestado         foi         um         conflito         armado         ocorrido
entre         1912         e         1916         nas         regiões         do         Paraná         e         Santa
Catarina,         no         Brasil.         Sobre         o         tema,         analise         os         itens
abaixo:

I.Uma         das         primeiras         grandes         batalhas         ocorreu         em         Irani,
Santa         Catarina,         entre         os         rebeldes         liderados         por         José
Maria         e         as         forças         do         governo.         A         batalha         resultou         na
morte         de         muitos         rebeldes         e         acabou         com         a         liderança         de
José         Maria         entre         seus         seguidores.

II.Em         1913,         a         região         contestada         foi         anexada         ao         Estado
do         Rio         Grande         do         Sul,         que         participou         brevemente         do
conflito.

III.O         conflito         culminou         em         1916,         quando         os         rebeldes
derrotaram         as         forças         governamentais         e         a         vitória         de         José
Maria         marcou         o         fim         efetivo         da         guerra.

IV.José         Maria         de         Santo         Agostinho         e         sua         "irmã"         Maria
Rosa         eram         vistos         como         líderes         espirituais         e         políticos,
prometendo         proteção         divina         e         justiça         social.

Está(ão)         correta(s)         a(s)         proposição(ões):

(A) Apenas,         II.

(B) Apenas,         II         e         III.

(C) Apenas,         IV.

(D) Apenas,         I         e         IV.

(E) Apenas,         III         e         IV.

Defesa da Questão

I.         Uma         das         primeiras         grandes         batalhas         ocorreu         em         Irani,
Santa         Catarina,         entre         os         rebeldes         liderados         por         José
Maria         e         as         forças         do         governo.         A         batalha         resultou         na
morte         de         muitos         rebeldes         e         acabou         com         a         liderança         de
José         Maria         entre         seus         seguidores.

A         alternativa         está         incorreta,         pois         as         forças         do         governo
não         participaram         ao         lado         dos         rebeldes         liderados         por         José
Maria.

II.         Em         1913,         a         região         contestada         foi         anexada         ao         estado
do         Rio         Grande         do         Sul,         que         participou         brevemente         do
conflito.

A         alternativa         está         incorreta,         pois         em         1913,         a         região
contestada         foi         anexada         ao         Paraná.

III.         O         conflito         culminou         em         1916,         quando         os         rebeldes
derrotaram         as         forças         governamentais         e         a         vitória         de         José
Maria         marcou         o         fim         efetivo         da         guerra.

A         alternativa         está         incorreta,         pois         o         conflito         culminou         em
1916,         quando         as         forças         governamentais         derrotaram         os
rebeldes         e         a                  derrota         de         José         Maria         e         a         captura         de         Maria
Rosa         marcaram         o         fim         efetivo         da         guerra.

IV.         José         Maria         de         Santo         Agostinho         e         sua         "irmã"         Maria
Rosa         eram         vistos         como         líderes         espirituais         e         políticos,
prometendo         proteção         divina         e         justiça         social.         A         alternativa
está         correta.

Questão 28
(Correta: E)

O         texto         a         seguir         refere-se         a         um         momento         importante         da
história         do         Brasil,         logo,         considere-o:

"A         guerra         se         alastrou         rapidamente.         Em         um         primeiro
momento,         eles         tiveram         vitórias         significativas.         Aos
poucos,         porém,         as         tropas         aliadas         se         organizaram         e
passaram         à         ofensiva.         Os         combates         corpo         a         corpo         foram
sangrentos,         marcados         por         atrocidades         de         ambos         os
lados.         Finalmente,         terminou         em         1870,         com         a         morte         de
Solano         López.         Eles         saíram         arrasados         do         confronto.         Os
homens         adultos         foram         mortos,         a         economia         foi         destruída
e         o         país         perdeu         parte         do         território         para         os         adversários.
Sobre         o         Brasil,         o         conflito         fortaleceu         o         Exército         e         o
sentimento         de         identidade         nacional."

Assinale         a         alternativa         que         aponta         o         evento         histórico
narrado         pelo         texto:

(A) Guerra         dos         Farrapos.

(B) Guerra         Fria.

(C) Guerra         da         Balaiada.

(D) 2ª         Guerra         Mundial.

(E) Guerra         do         Paraguai.

Defesa da Questão

A         Guerra         do         Paraguai         ocorreu         de         1864         a         1870,         foi         um
dos         conflitos         mais         devastadores         da         história         da         América
do         Sul         e         envolveu         o         Paraguai         contra         uma         aliança
formada         pelo         Brasil,         Argentina         e         Uruguai.         Também         é
conhecida         como         a         "Guerra         da         Tríplice         Aliança"         devido         à
coalizão         formada         pelos         três         países.         O         Paraguai         foi
profundamente         prejudicado,         e         o         país         levou         décadas         para
se         recuperar.         O         Brasil         e         a         Argentina         se         tornaram         as
principais         potências         da         região,         mas         a         guerra         deixou         um
legado         de         ressentimento         e         rivalidades.

Questão 29
(Correta: B)

A         ___________,         foi         uma         figura         notável         da         história         do
Brasil         e         da         Itália         do         século         XIX.         Ela         é         lembrada         por         seu
papel         na         luta         pela         independência         e         unificação         da         Itália,
bem         como         por         sua         participação         nas         lutas         revolucionárias
no         Brasil.         Sua         vida         foi         repleta         de         aventuras,         coragem         e
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engajamento         político.         O         ___________         é         conhecido         por
suas         ruas         de         pedra,         edifícios         coloniais         e         a         casa         onde         a
heroína         nasceu.

Assinale         a         alternativa         que         completa         corretamente         as
lacunas.

(A) Zilda         Arns         -         Forte         Santa         Bárbara

(B) Anita         Garibaldi         -         Centro         Histórico         de         Laguna

(C) Cora         Coralina         -         Igreja         Matriz         São         Miguel         Arcanjo,         em
Garopaba

(D) Nise         da         Silveira         -         Centro         Histórico         de         São         Francisco
do         Sul

(E) Anita         Garibaldi         -         Palácio         Cruz         e         Sousa

Defesa da Questão

As         palavras         que         preenchem         corretamente         as         lacunas         é
Anita         Garibaldi         e         Centro         Histórico         de         Laguna.         Anita
Garibaldi         foi         uma         figura         notável         na         história         do         Brasil         e         da
Itália         do         século         XIX,         ela         é         mais         conhecida         por         seu         papel
na         luta         pela         unificação         italiana         e         por         sua         conexão         com         o
revolucionário         italiano         Giuseppe         Garibaldi.

O         Centro         Histórico         de         Laguna         é         uma         área         de         grande
significado         histórico         e         cultural         localizada         na         cidade         de
Laguna,         no         estado         de         Santa         Catarina,         Brasil.         Esta         área         é
conhecida         por         suas         ruas         estreitas         e         casarões         coloniais
preservados,         que         refletem         a         herança         cultural         e
arquitetônica         da         cidade.         Este         museu         homenageia         a
figura         histórica         de         Anita         Garibaldi,         que         nasceu         em
Laguna.         O         Museu         Anita         Garibaldi         fica         no         Centro         Histórico
de         Laguna         e         exibe         artefatos         relacionados         à         vida         de
Anita,         bem         como         informações         sobre         sua         participação         nas
lutas         revolucionárias         ao         lado         de         seu         marido,         Giuseppe
Garibaldi.

Questão 30
(Correta: A)

A         Revolução         Francesa,         ocorrida         entre         1789         e         1799         na
França,         foi         um         evento         histórico         de         grande         importância
que         teve         repercussões         duradouras         não         apenas         na
França,         mas         também         em         todo         o         mundo.         Esse         evento
histórico         é         um         dos         grandes         exemplos         que         explicam         os
eventos         de         longa         duração         no         campo         das         temporalidades
da         história.         Nesse         contexto,         assinale         a         alternativa
CORRETA:

(A) Historiadores         diferenciam         eventos         epocais,         que         são
marcantes         e         de         curta         duração,         e         eventos         de         longa
duração,         que         têm         um         impacto         sustentado         e
transformador         ao         longo         do         tempo.

(B) A         periodização         envolve         a         divisão         da         história         em
períodos         de         curto,         médio         e         longo         impacto         social.

(C) A         noção         de         cronologia         linear         refere-se         a         uma
perspectiva         histórica         que         se         estende         por         séculos,
permitindo         aos         historiadores         analisar         tendências         de
longo         prazo.

(D) O         tempo         curto         se         refere         a         uma         abordagem         que         se
concentra         em         mudanças         profundas         e
desenvolvimentos         estruturais.

(E) A         abordagem         do         tempo         histórico         sugere         que         a
história         se         repete         ou         segue         padrões         cíclicos.

Defesa da Questão

Historiadores         diferenciam         entre         eventos         epocais,         que         são
marcantes         e         de         curta         duração,         e         eventos         de         longa
duração,         que         têm         um         impacto         sustentado         e
transformador         ao         longo         do         tempo.         Dessa         forma,         as
demais         alternativas         estão         incorretas:

A         noção         de         cronologia         linear         refere-se         a         uma         perspectiva
histórica         que         se         estende         por         séculos,         permitindo         aos
historiadores         analisar         tendências         de         longo         prazo.

A         alternativa         está         incorreta,         pois         envolve         a         organização
dos         eventos         em         uma         ordem         sequencial,         geralmente         de
acordo         com         um         calendário.

O         tempo         curto         refere-se         a         uma         abordagem         que         se
concentra         em         mudanças         profundas         e         desenvolvimentos
estruturais.

A         alternativa         está         incorreta,         pois         o         tempo         curto         refere-se
a         uma         abordagem         que         se         concentra         em         períodos         mais
curtos,         como         décadas         ou         mesmo         anos,         buscando
entender         eventos         e         mudanças         em         um         contexto         mais
imediato.

A         abordagem         do         tempo         histórico         sugere         que         a         história         se
repete         ou         segue         padrões         cíclicos.

A         alternativa         está         incorreta,         pois         o         tempo         histórico         é         uma
construção         mais         ampla         que         os         historiadores         usam         para
contextualizar         eventos,         conectar         causas         e         efeitos,         e
analisar         mudanças         ao         longo         do         tempo.

A         periodização         envolve         a         divisão         da         história         em         períodos
de         curto,         médio         e         longo         impacto         social.

A         alternativa         está         incorreta,         pois         a         periodização         envolve
a         divisão         da         história         em         períodos         distintos,         com         base         em
mudanças         significativas         em         eventos,         cultura,         política,
economia         ou         outros         aspectos.
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